

农业部新闻发布会透露，保障国家粮食安全力度史无前例 我国主粮几乎全为自主选育品种

11:30 上午首发

本报北京上午电（驻京记者王亦君）在今天上午农业部举行的新闻发布会上，农业部副部长余欣荣指出，目前我国每年推广使用农作物主要品种约5000个，自育品种占主导地位，中国粮主要用中国种。作物种业发展事关国家粮食安全，为从源头上保障国家粮食安全，在过去3年里，国务院连续出台3个

文件，力度之大为史无前例。目前我国水稻、小麦、大豆、油菜等几乎全为自主选育品种；玉米和蔬菜85%以上种植的是我们自己的品种；自主选育和推广了农华101、登海605、隆平206、Y两优1号等一大批高产优质、综合性状好的优良品种，实现了新一轮的品种更新换代，良种在农业科技贡献率中的比重稳定在43%以上。全国主要农作物年供种量1000多万吨，种子质量合格率97%以上，良种覆盖率稳定在96%以上。

商务部分析进出口“双降”原因

本报北京上午电（驻京记者杨丽琼）为应对当前我国进出口双降的严峻形势，国务院办公厅近日印发了《关于支持外贸稳定增长的若干意见》，用16条措施支持外贸稳定增长。今天上午，在国务院新闻办公室的发布会上，商务部对外贸易司司长张骥在解读这个文件的同时，对今年以来我国进出口

“双降”的原因进行了分析。海关数据显示，今年1至4月份，我国进口和出口出现了同比“双降”。这其中的原因是什么？张骥回答，这种“双降”是除了2009年同期以外，近十多年来首次出现的，引起了方方面面的关注。他说，从贸易伙伴上看，对港贸易大幅度下滑是一个主要因素。

以美元计价，今年1-4月对港的进口和出口均下降了31%，分别拉低了全国增速3.7和6.5个百分点。产品上看，集成电路、液晶显示板、自动数据处理设备以及零部件还有船舶等主要出口商品下滑比较大，这几类产品就拉低了全国出口增速4.6个百分点。此外，还有国际市场需求乏力、国际竞争加剧等原因。

公安部部署开展的全国公安机关依法使用武器警械专项训练活动，引发社会高度关注。如今，时间过半，专项训练活动的效果如何？如何看待社会公众对民警配枪的感受？记者采访了公安部人事训练局相关负责人。

公安部：依法规范民警用枪

■ 解决基层武器警械“不让用、不愿用、不敢用、不善用、不会用”等问题

问：公安部为什么要部署开展依法使用武器警械专项训练活动？

答：当前，受各方面因素影响，一些违法犯罪分子的气焰十分嚣张，严重危害国家安全和社会稳定，面对这样的新情况、新变化，如果公安机关及人民警察不能依法有效使用武器警械，就难以及时制止、震慑违法犯罪活动，就难以有效保护人民群众生命财产安全，就难以提升人民群众的安全感。

同时，要看到，长期以来，由于各方面的原因，一些基层民警的武器警械使用存在“不让用、不愿用、不敢用、不善用、不会用”等现象，一些地方公安机关的日常训练存在“强度不够、力度不大”等问题。

有鉴于此，开展这次专项训练活动，不仅是提升公安民警克敌制胜实战能力的有效途径，也是对公安民警



■ 2014年5月13日，昆明市公安局警察训练支队在实弹射击训练 图 CFP

自身生命安全最大的关心和爱护。

■ 每名民警训练时间不少于5天，实弹射击不少于30发

问：此次专项训练活动有何特点？

答：此次专项训练活动在全警开展，重点是大城市和市县以下公安机关参与街面执勤巡逻、突发事件处置等一线警务活动的基层民警。使

每一名民警训练时间不少于5天，每一项规定科目通过训练都能熟练掌握，实弹射击不少于30发。

■ 每个县级公安机关3名，已为基层培养1万名专项训练教官

问：此次专项训练活动由各地公安机关结合实际分级组织实施，如何确保训练的标准和质量？

答：为确保专项训练活动的成效，我们采取分级负责、分期分批集中轮训的形式，要做到“五个统一”，即统一认识、统一教材、统一课程、统一教法、统一考核。

专项训练活动开展以来，各省级公安机关一方面抓教官培养，按照每个县级公安机关3名教官的规模，为基层培养了大约1万名专项训练教官；另一方面，坚持领导机关和领导干部带头训练，督促指导基

层公安机关采取多种形式开展集中训练活动。

同时，为确保训练的质量，一方面，我们正在认真制定训练考核方案，以考核评价机制倒逼训练出实效；另一方面，我们努力建立健全心理干预机制，推进一线民警“技术要领、心理素质”双重过硬，确保实战状态下的处变不惊、克敌制胜。

■ 将向群众普及突发事件应急防护知识，帮助自救疏散

问：有部分群众对民警配枪巡逻存有恐慌心理，公安机关如何看待？

答：部分群众的恐慌心理，可以理解，但是，需要充分相信的是，公安机关和广大民警始终是以保障群众生命财产安全为职责的，武器警械也是始终严格按照法律法规使用的，绝不会伤及群众。

接下来，我们还要加强对武器警械使用正常认识的宣传，建立面向群众的心理辅导机制，因为暴恐事件往往发生在群众聚集的地方，一旦发生使用枪支情况，群众的心理往往会受到影响。必要的时候，我们也考虑向群众进一步普及突发事件应急防护知识，帮助群众自救并及时疏散。 据人民日报

5月15日，云南镇雄警方称当街开枪击伤一名“驾车冲撞赶集群众”的男子，该男子经抢救无效死亡。当地警方通令表彰了“果断依法开枪击毙犯罪嫌疑人的民警”。但警方的出警处置在目击群众中引发了争议。上百目击群众写联名信称，该男子“没有危害群众安全”。

昨日，镇雄官方表示已了解到部分群众反映的意见，但警方当时开枪是否合适，具体结论要以当地检察院的调查报告为准。

事情缘起

方九书是镇雄县罗坎镇茶蔚村村民。5月18日，其妻周训娥介绍，2012年当地火电公司修建输电线路经过他家房屋和承包土地，方九书要求火电公司按照市场价格赔偿损失，但双方一直没谈妥赔偿方案。

昨日，镇雄县外宣办副主任熊涛确认了上述说法。熊涛称，方九书

云南镇雄一男子被当街击毙

警方回应：依法开枪 目击群众：没有必要

兄弟多次到镇里、县里反映情况。2013年4月1日，方九书用货车堵住交通，阻拦电网施工，罗坎镇政府以涉嫌寻衅滋事行拘方九书30天，其兄方九成被关了15天。这是行政拘留决定，不存在“关黑监狱”一说。

今年5月14日下午，方九书电话方九成，约次日趁赶集日人多到镇政府反映情况。5月15日8时许，方九书用这辆“120农用货车”载着方九成、周训娥开往镇政府。9时许，多名街坊看到货车停在离镇政府铁门1米远处，堵住了部分铁门。镇雄县外宣办副主任熊涛说：“考虑到方九书行为过激，当天又是赶集日，有上千群众，怕方九书做出危害

公共安全的行为，罗坎镇政府工作人员在12点多向县公安局报案，县公安局决定派特警出动维持秩序。”

事态发展

站在车左侧后方4米远的赶集者管玉春讲述了警察与方九书对峙的全程。方九书爬上车后，两名特警上前拉扯他，他从驾驶室旁边拿出一把约50厘米的马刀向空中扬了一下，又立即放在座位旁边。

管玉春说，方九书挥刀，特警退下，然后方九书迅速把车门关上并启动车，车缓慢向前滑行。“车速很慢，比人步行还慢。”但就在车启动几秒后，在现场的赶集

者管玉春听到“啪啪”两声，“听到车前面的人喊‘警察开枪了’。我看到车前方有一名便衣男子持枪，枪口冲着天。”

管玉春说，对天鸣枪后几秒，她看到3名警察在短时间内分别从前方、左侧、右侧鸣枪，前方子弹打在左前轮胎，右侧子弹打在右侧前后轮胎，最后左侧的子弹直接射向驾驶室里的方九书。

熊涛表示，特警主观上肯定没有要将方九书击毙的想法，但特警没有其他办法制止其开车，为避免撞到人做出了开枪决定。“有部分群众认为当时情况不危险，这不一定客观，受过专业训练的警察对形势

有更全面的评估。警察开枪的行为是否合法，会由检察院调查得出结论，最后以检察院的结论为准，不能群众说了算，也不会由警方说了算。”

目击现场

新京报记者视频采访的十名目击者称，方九书的车开得很慢，不超过步行的速度，没有撞到人，肯定不是“故意冲撞群众”。罗坎镇上百名群众自发联名，认为方九书没有危害群众生命安全，有错误但不至于被击毙。

据警方通报，接警时，方九书开车冲撞群众已致三名群众受伤。多名目击者向记者称，三人是在方九书中弹后车子失去控制，撞到摩托车而受的轻伤。

“调查组也走访了100多名现场群众，但是最终结果将以检察院的专业报告为准。”熊涛说。

据新京报